

AZ ELNÖK FEJET HAJTOTT A FŐRABBI HELYREÁLLÍTOTT EMLÉKTÁBLÁJÁNÁL

# Sólyom László a barbárság ellen tiltakozott Makón

**Az erőszak és a barbárság ellen tiltakozott Sólyom László köztársasági elnök Makón: megkoszorúzta Kecskeméti Ármin főrabbi új emléktábláját. A régít két hete törte össze egy fiatalember. A rendezvényen volt autós ellentüntető is, a hátsó szélvédőre ragasztott felirattal üzent.**

**MAKÓ**  
BAKOS ANDRÁS

Nem a város kezdeményezte a tegnapi rendezvényt, a köztársasági elnöki hivatal kereste meg az önkormányzatot azzal, hogy Sólyom László szeretné leróni kegyeletét a összetört tábla helye előtt. Az önkormányzat azonban tegnapi helyreállította a feliratot, amely egy panelház falán áll, viszonylag forgalmas helyen: itt a közelben az autóbussz-pályaudvar, egy sarokra van a tűzoltóság, a mentőállomás és a rendőrkapitányság. Esett az eső tegnap nyegyed tizenkettőkor, mégis so-

**» Volt még egy személyes okom is arra, hogy eljöjtek: amikor néhány éve Izraelben jártam, fölkerestek a makói zsidók leszármazottai.**

Sólyom László

kan eljöttek. Sólyom László megnézte az ortodox zsinagógát, majd Ferge Zsuzsa szociológussal – Kecskeméti Ármin

unokájával – és Buzás Péter polgármesterrel együtt átsétált az emléktáblához. Először a köztársasági elnök, majd a polgármester, a család és a Kecskeméti Ármin Egyesület koszorúzott, hajtott fejet. Beszédet nem mondtak, mégis nyilvánvaló volt, mindez miért történik.

A koszorúzás után az elnök azt mondta az újságíróknak, úgy érezte, szükség van arra, hogy tiltakozzon a barbárság ellen, és ezzel a gesztussal elensúlyozza egy részeg fiatalember tettét. Sólyom László fölhívta a figyelmet arra, hogy Magyarország és az itteni zsidóság közös történelmét érdemes megismerni, kerüljön be a köz tudatba, hogy például Kecskeméti Ármin, aki 46 évig volt makói rabbi, köztiszteltetnek örvendett városszerte, az itteni zsidóság pedig sokat tett Makóért.

– Volt még egy személyes okom is arra, hogy eljöjtek: amikor néhány éve Izraelben jártam, fölkerestek a makói zsidók leszármazottai. Ma is összetartanak, rendszeresen hazajárnak, és ezekben a családokban a második, harmadik generáció is beszéli a magyar nyelvet. Ragaszkodnak a szülőföldjükhöz. Őelőttük is akartam tisztelni – nyilatkozta Sólyom László.

A polgármester azt mondta, örül annak, hogy akik eljöttek – különböző pártállású helyi képviselők, díszpolgárok, tisztviselők, járókelők – megmutatták: a város meghatározó többsége elítéli azt, ami az október 26-ára virradó éjjelen itt történt.



Sólyom László maga helyezte el koszorúját Kecskeméti Ármin főrabbi új emléktáblájánál. FOTÓ: KARNOK CSABA

Ferge Zsuzsa szerint országos jelentősége van annak, hogy az elnök fejet hajtott a tábla előtt.

– Az előzmények után nem mondhatom azt, hogy örülök, de megnyugtató, hogy ez a végtelen butaságot tükröző epizód ilyen módon zárult le – mondta Ferge Zsuzsa. – De vajon lezárult-e? Ez a kérdés. Hiszen itt volt az az autó: most is látszott, hogy valakik szerveznek, szítják a gyűlöletet.

A szociológus arra a fehér Reanult Megane-ra gondolt, amely az ortodox zsinagógával átellenben állt meg, úgy, hogy a járókelők lássák a hátsó szélvédőjére belülről felerősített transzparenst: „Adóm 100 százalékát ajánlom tolvaj zsidóberenc kormányainknak!”

**További FOTÓK a neten!**  
www.delmagyar.hu

## Tiszta víz a pohárban



**FEKETE KLÁRA**  
fekete@delmagyar.hu

A napokban éppen háttéradióztam, amikor az ütötte meg a fületem, hogy az egyik kutatóintézet felmérése szerint mindenből kevesebbet fogyasztottunk, mint a korábbi év hasonló időszakában. Kivéve egy cikket, az ásványvizet. Ásványvízből, ha jól emlékszem, 20 százalékkal többet ittunk, mint egy esztendővel ezelőtt.

Ezen a bejelentésen elgondolkodtam, és azt mondtam magamban, lehet benne valami. Az emberek manapság úgy járkálnak az utcán, hogy az egyik kezükben a táskájukat viszik, a másikban az ásványvízes flakont. Így mennek be a munkahelyükre, ülnek fel a buszra,

**» Veszedelmes dolog olyan helyre nőszülni, ahol magas az ivóvíz arzéntartalma.**

vonatra, ásványvizet hurcolnak be magukkal a moziba is. Nem csapvizet töltenek az egyszer már kiürült flakonba, mert úgy gondolják, jobb a

szervezetüknek a gyári buborékos vagy mentes. Tényleg jól mehet az ásványvízgyártó cégeknek. És jól mehet melleleg azoknak a cégeknek is, amelyek az uniós szabvány miatti vízminőség-javító beruházásokban részt vesznek. Az ivóvíz arzénmentesítése ugyanis drága beruházásokkal jár, persze, hogy berzenkednek a költségek miatt a kisebb települések vezetői. Hiszen hogyan, honnan gazdálkodják ki a szükséges összegeket?

Nem csoda, ha megszólalnak olyan hangok is, amelyek lobbistáknak az arzénmentesítés mögött. „Az arzénos vizet őseink is itták, mégis 100 évig éltek!” – ezt a szöveget az interneten találtam. A szerző egyik egyetemi professzorára hivatkozott, akinek emlékezetes mondása volt: veszedelmes dolog olyan helyre nőszülni, ahol magas az ivóvíz arzéntartalma, mert könnyen lehet, hogy az anyós túl fog élni bennünket. Az a szervezet ugyanis, amelyik nem szokott hozzá, sokkal hamarabb megbetegszik, a generációkon keresztül ott élők azonban már megszokták a helyi körülményeket, rájuk kevésbé hatnak a káros anyagok.

Hát akkor most mi az igazság?

## 100 szegedi orvos megy demonstrálni

**Nagyjából 100 fiatal szegedi orvos és rezidens demonstrál ma – 900 pécsi, debreceni és pesti kollégájával együtt – a fővárosi Szent István-bazilika előtt kilátástalan helyzetük miatt. Még sosem volt ekkora orvosmozdulás Magyarországon.**

**SZEGED, BUDAPEST**  
TOMBÁ CZ RÓBERT

Az ország 4 orvosképző központjának – Szeged, Pécs, Debrecen, Pest – képviselőiben több mint ezer, fiatal orvos és orvostanhallgató alkot majd gigantikus élőképet ma kora délután a fővárosban, a Szent István-bazilika előtt.

A főszervező Magyar Rezidens Szövetség szerint az egyedi kommunikációs eszköz célja az, hogy felhívják a közvélemény figyelmét a fiatal orvosok tarthatatlan helyzetére. Mint a szövetség elnöke, Papp Magor közölte, nem külföldön akarnak boldogulást találni, hanem itthon követelnék a

munkavégzéshez szükséges, élhető körülményeket.

– Nagyon nagy a baj. A fiatal orvosok helyzete jelenleg kilátástalan. A nettó 95 ezer forintos bérért rengeteg túlmunkát végeznek, kialvatlanok, és ilyen körülmények között nincs lehetőségük családot alapítani sem. A túlhajszoltságnak – ami miatt gyorsan kiégnek – idővel a betegellátás is kárát láthatja, mivel a második, harmadik műszakban már nem képesek ugyanazt a figyelmet biztosítani. Ezért a megmozdulással a betegek iránti felelősségérzetünket is szeretnénk kifejezni – fejtette ki az elnök.

A performance-szerű megmozduláson – amelyhez hasonló nagyszágú orvosdemonstráció még nem volt Magyarországon – körülbelül 100 fiatal szegedi orvos, illetve orvostanhallgató jelezte a részvételét. A szegedi demonstrálók buszokkal és autókkal érkeznek a rendezvényre.

SÓLYOM LÁSZLÓ ADTA ÁT A KÖZTÁRSASÁGI GYŰRŰT AZ EGYETEM NAPJÁN

## Marton Éva az SZTE díszdoktora lett

**Az államfő volt a díszvendég a tegnapi egyetemnapon: Sólyom László két köztársasági gyűrűt adott át. A Szegedi Tudományegyetem 6-féle elismerését kapta meg 16 kitüntetett.**

**SZEGED**  
ÚJSZÁSI ILONA

„Az egyetem jövője a tudomány megbecsülésére, hasznosságára épül. A Szegedi Tudományegyetemen elkötelezetten valljuk: a tudás nyomán értéknek kell teremtnie – szellemi és anyagi gyarapodásnak. A tudás legjavát adni a katedrán az új generációkat nevelve, a tudományos siker hasznosítása megfélel az universitas eszméjének” – hangsúlyozta köszöntőjében Szabó Gábor. A rektor emlékeztetett: az egyetem napján a szegedi univerzitás 1581-ig visszavezethető szellemi örökségét is ünnepli. Ez alkalomból azért éppen november 11-én tart ünnepi ülést a sze-



Marton Éva operaénekes Szabó Gábor rektortól vette át a díszdoktori oklevelet. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

nátus, mert 1872-ben ezen a napon kezdődött el az oktatás az SZTE jogelődjének számító kolozsvári egyetemen. Az idei egyetemnapon – ünnepet meg-

lógus. Mindkettőjüknek Sólyom László nyújtotta át a köztársaság címerével ékesített aranygyűrűt. Ezt a különleges elismerést azzal érdemelték ki az ifjú tudósok, hogy tanulmányaik idején minden zárójegyük jeles, és doktori vizsgájukat, védésüket is maximális eredménnyel zárták.

Díszdoktori címet először adományozott az SZTE kimagasló előadóművészi teljesítményért: Marton Éva operaénekes, a Liszt Ferenc Zene-művészeti Egyetem professzora elismerésével az ünneplő közönség úgy fejezte ki egyetértését, hogy vastappsal köszöntötte a világsztárt. Rajta kívül négy tudós kapott díszdoktori címet, közte François Peeters holland fizikus, David W. Busija amerikai orvoskutató. Három Senator Honoris Causa címet, három Pro Universitate, egy Klebelsberg Kunó-, s két egyetemi sajtódíjat adtak át – az SZTE-napon.

Kitüntetési doktori címet vehetett át Dörnyei Ágnes vegyész és Sztrihai László neuro-

**PICK Szeged**

2009. november 11. - 21.  
Hétfő a hét legrosszabb napja

Sertés máj	299 Ft/kg
Sertés csontos tarja	869 Ft/kg
Sertés lapocka	929 Ft/kg
Sertés rövidkaraj szűzpecsenyével	1199 Ft/kg
Sertés comb	1199 Ft/kg
Sertés karaj csont nélkül	1290 Ft/kg

2009. november 1. - 30.  
Hétfő a hét legrosszabb napja

Borjú májas 150g	159 Ft/db (1060 Ft/kg)
PICK Körtálcás téliszalámi szel.vg.80g	419 Ft/db (5238 Ft/kg)
PICK Sertés párizsi 500g	599 Ft/db (1198 Ft/kg)
Míves parasztkolbász vg. 400g	999 Ft/db (2498 Ft/kg)
Pannon sonka	2389 Ft/kg
PICK Rákóczi szalámi midi	2840 Ft/kg

Várjuk Önt Márkaáruházainkban:  
PICK Kereskedők Háza, Szeged, Horgosi út 33. T: 567-341  
PICK Húsáruház, Szeged, Maros utca 21. Tel: 421-879  
PICK Húsbolt, Szeged, Mars tér Vásárcsarnok T.: 420-210